

# 5所院校与14家企业洽谈“牵手” 达成定向招聘人才310人

本报7月19日讯(记者 李榕 通讯员 梁荣涛 于世强) 7月19日上午,德州市校企合作洽谈会举行,德州学院、德州职业技术学院、山东华宇工学院、德州交通职业学院、德州走四方高级技工学校等5所院校与14家重点“三航”企业现场洽谈,达成订单培养、技术合作、毕业生就业等合作意向13个,达成定向招聘

人才310人。活动现场,重点推介了化工、纺织、新能源、新材料、机械加工等10余个行业的人才需求信息。“学院建立了校企一体化合作办学的长效机制,开展了多种形式的产学研合作。”山东华宇工学院校长助理魏东坡称,学院开展校企合作的模式包括共办专业、共建基地、共享资源、共

同育人、共同研发、合作就业等。截至目前,该校已建有德州亚太集团有限公司、皇明太阳能集团有限公司等教学实习工厂15个,校外生产实习基地92个。现场,高校代表分别介绍了各自的办学特色、学科设置、毕业生情况,分享了开展校企合作以来的成果和经验;就进一步推动企业与大

中专、高职院校的新合作,拓宽合作的广度和深度作了交流;并开展了“一对一”深度洽谈,与会单位广泛参与、积极对接,达成订单培养、技术合作、毕业生就业等合作意向13个,达成定向招聘人才310人。今年以来,德州积极搭建人才培训沟通平台,建立人才招聘联席机制,搭建引进人

才绿色通道,引导全市企业和省内外大中专、高职院校加强交流合作,积极组团参加全国性、区域性的招聘专场,开展人才政策推介和人才招聘活动,先后赴石家庄学院、北京化工大学、山东建筑大学、东北三省五所高校、拉萨职业技术学院宣讲政策,组织专场招聘,服务企业200多家。

## 食品是否安全社区里就能检测

### 免费快检设备赢得市民赞许

本报7月19日讯(记者 张磊 通讯员 马明言) 近日,家住经济技术开发区八里庄社区的徐先生发现,常去买菜的便民市场进门处多了一个柜台,柜台上摆放着食品安全检测设备,柜台的侧面印有醒目标识:社区食品安全检测点。“这是用来快速检测食品的,以后您要是对购买的蔬菜肉类不放心,可以拿到这里来,我们免费给您检测”,听了工作人员的解释,徐先生连连点头赞许。



市民几分钟即可拿到检测结果。

食药监管部门工作人员称,以往食品安全进社区宣传工作大多是以简单的展板组合进入社区进行食品科普知识宣传,效果不佳,如今为了更好的推动创建省级食品安全城市,保障市民“舌尖上的安全”,经济技术开发区食药监局决定把食品检测设备投放到八里庄社区便民市场,为市场提供检测设备和技

术,让检测服务工作前移并形成常态监管。记者了解到,这种社区式的快检在一定程度上能够提高食品安全监管的效率。一方面,社区居民的食品安全快检点的检测人员每天都会及时将食品检测数据通过安全展示板及时发布,疑似有问题的食品直接上报到上级食品监管部门,监管部门

可以适度调整监管策略。另一方面,快检点就近设置,大大简化了送检环节,发现问题可以随时处理,尤其避免了食品检测出问题但当批次已经销售以空难以追查监管的“盲点”,同时畅通了市民送检渠道,倒逼供应商提升质量把控意识,主动配合食品监管部门从源头上防范食品安全事故。

“以往我们老百姓要想检测自己从市场买到的食品有没有问题,往往要花上千元的昂贵费用到专业的实验室进行检测,如今快检设备直接投放到社区便民市场,快检技术直接传授市

场专职管理人员”。从专业检测机构到便民市场,食品快检零距离、零费用,并且检测结果及时对市民公布,食品监管部门的服务越来越接地气了。

## 经济技术开发区 探索基层环境保护网格化管理模式

本报7月19日讯 7月15日,在宋官屯街道智慧社区指挥中心,付庄社区居委会主任兼街道“6+N”网格管理办公室主任刘况正通过大屏幕查看网格员的活动轨迹,并对上报信息进行处置。与此同时,网格员梁晖正在聚福园小区对违建情况进行排查。

每天在自己的网格内查找问题和隐患,并通过微信平台逐级上报,是德州经济技术开发区包括梁晖在内898名网格员的例行工作。该区依托互联网技术,创新基层环境保护网格化管理模式,借助“6+N”底线工作网格化管理机制,织就一张覆盖部门单位、企业和社区的大网,形成“人在格中走,

事在网上办”的工作格局。

“6+N”网格化管理机制,就是把全区5个镇街209个村划分为212个网格,将包括基层党建、环境保护、安全生产等在内的6项底线性工作纳入其中,实行网格到人的精细化管理、扁平化服务。”经济技术开发区党工委副书记朱青松介绍。

宋官屯街道结合智慧社区建设,将“6+N”网格化管理的三级微信平台升级为掌上网格APP,同时将104名机关干部下沉到社区网格,与村“两委”干部、群众网格员等组成“混编旅”,以智慧社区为平台,推动“互联网+”党建、环保等工作。

(王振东)

# 齐鲁晚报 不止是一张报纸

新闻热线: 0534-2600000

广告热线: 0534-2647788

新媒体热线: 0534-2696673